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A – PRŮVODNÍ ZPRÁVA

A.1      IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

A.1.1 ÚDAJE O STAVBĚ

A) NÁZEV STAVBY: 
Revitalizace hřbitova v Hostomicích, II. etapa.

B) MÍSTO STAVBY: 
Bezdědická ulice, na pozemku parc. č. 788/1, 788/2, 786/3, 787/1, 

786/1 a 789 v k. ú. Hostomice pod Brdy. 

C) PŘEDMĚT DOKUMENTACE: 
Jednostupňový projekt, jehož cílem je provedení udržovacích prací na 

historických konstrukcích hřbitova. Projekt navazuje na I. etapu (rekonstrukce 
márnice) a je členěn do dvou samostatných, ucelených částí:

1. část – oprava poškozené kamenné jižní ohradní zdi včetně hlavních vrat, 
navazující vnitrohřbitovní zídky a schodiště;

2. část – oprava narušené kamenné západní ohradní zdi a revitalizace 
hlavní cesty včetně navazujících úseků příčných cest.

A.1.2 ÚDAJE O STAVEBNÍKOVI
Město Hostomice, Tyršovo náměstí 165, 267 24 Hostomice
Číslo datové schránky města Hostomice (DS): i4xbd4w
Číslo účtu: 0362037329/0800
IČO: 00233269
DIČ: CZ 00233269 
zastoupené místostarostou Vítem Maršálkem

telefon: 311 584 101, 604 370 393
mail: v.marsalek@hostomice.cz

A.1.3 ÚDAJE O ZPRACOVATELI DOKUMENTACE
Architekti Headhand s.r.o., U Obecního dvora 7, 110 00 Praha 1
Číslo datové schránky: grdeiy6 
IČO: 28919807
architektonické a stavební řešení a návrh vegetačních úprav - 

Ing. arch. Zdeňka Zymáková, ČKA 4447 (A0)
Ing. arch. Miroslav Šajtar, ČKA 4362 (A1)
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A.2 SEZNAM VSTUPNÍCH PODKLADŮ
Geodetické zaměření polohopisu a výškopisu území
Osobní prohlídky
Fotodokumentace

A.3 ÚDAJE O ÚZEMÍ

A.3.A) ROZSAH ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ (ZASTAVĚNÉ /NEZASTAVĚNÉ ÚZEMÍ)
Pozemek hřbitova se nachází v intravilánu města. Návrhem se rozsah zastavěné 
plochy nemění.

A.3.B) DOSAVADNÍ VYUŽITÍ A ZASTAVĚNOST ÚZEMÍ
Hřbitov slouží jako veřejné pohřebiště dle zákona č. 256/2001 Sb., 
O pohřebnictví. 

A.3.C) ÚDAJE O OCHRANĚ ÚZEMÍ PODLE JINÝCH PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ 
Hřbitov ani objekt márnice nejsou památkově chráněné ve smyslu zákona 
č. 20/1987 Sb. (Ověřeno z Ústředního seznamu kulturních památek), ani není 
umístěn v památkové rezervaci nebo památkové zóně. 
Hřbitov samotný vlastní a spravuje Římskokatolická farnost Hořovice, č.p. 33, 267 
54 Praskolesy. Objekt márnice a pozemek pod márnicí vlastní Obec Hostomice. 
Stavba se nachází mimo zvláště chráněná území a mimo záplavová území.

A.3.D) ÚDAJE O ODTOKOVÝCH POMĚRECH
Pozemek hřbitova je v některých místech navýšen až o 1,5 m nad okolním terénem. 
Odtokové poměry se realizací výše uvedených oprav nemění.

A.3.E) ÚDAJE O SOULADU S ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACÍ, S CÍLI A 
ÚKOLY ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ

Záměr oprav není v rozporu s územním plánem Hostomic a v zásadě sleduje cíle a 
úkoly územního plánování – trvale udržitelný rozvoj.

A.3.F) ÚDAJE O DODRŽENÍ OBECNÝCH POŽADAVKŮ NA VYUŽITÍ ÚZEMÍ
Projekt neumisťuje žádnou novou stavbu do území, jedná se o opravu stávající zdi, 
stávající cesty a schodů a o výměnu vstupních vrat za nová – respektující ale stávající
stavební otvor. Jde o stavbu venkovní a veřejnou. Lze konstatovat, že vyhláška 
č. 501/2006 Sb., O obecných požadavcích na využití území byla dodržena.

A.3.G) ÚDAJE O SPLNĚNÍ POŽADAVKŮ DOTČENÝCH ORGÁNŮ
Udržovacími pracemi nebudou dotčeny zájmy sledované dotčenými orgány státní 
správy.

2



Architekti Headhand s.r.o. REVITALIZACE HŘBITOVA
U Obecního dvora 7, 110 00 Praha 1  V HOSTOMICÍCH, II. ETAPA

architekti@headhand.cz, 222 310 403 Projekt pro provedení udržovacích prací

A.3.H) SEZNAM VÝJIMEK A ÚLEVOVÝCH ŘEŠENÍ
Návrh nevyžaduje žádné výjimky ani úlevová řešení.

A.3.I) SEZNAM SOUVISEJÍCÍCH A PODMIŇUJÍCÍCH INVESTIC
Projekt navazuje na I. etapu – opravu objektu márnice v jihovýchodním rohu hřbitova.
Akce nejsou vzájemně podmíněny a lze je realizovat samostatně. 

A.3.J) SEZNAM POZEMKŮ A STAVEB DOTČENÝCH UMÍSTĚNÍM A PROVÁDĚNÍM 
STAVBY (PODLE KATASTRU NEMOVITOSTÍ)

Opravovaná hřbitovní zeď, opravovaný úsek cesty i venkovní schodiště a vrata se 
nacházejí na pozemku parc. č. 788/1, který vlastní Římskokatolická farnost 
Hořovice, se sídlem v č.p. 33, 267 54 Praskolesy. Zeď a vrata tvoří rozhraní 
s pozemky 786/2, 786/3, 787/1 a 786/1, jejichž vlastníkem je Město Hostomice.
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B - SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA

B.1      POPIS ÚZEMÍ STAVBY

B.1.A) CHARAKTERISTIKA STAVEBNÍHO POZEMKU
Stavebním pozemkem je areál veřejného pohřebiště v Hostomicích. Hřbitovní zeď 
vymezuje pozemek nejstarší části hřbitova (parc. č. 788/1, jehož pozemek 
vlastní Římskokatolická farnost Hořovice, č.p. 33, 267 54 Praskolesy).
Výšková úroveň pozemku hřbitova kolísá oproti okolnímu terénu v rozmezí 
0 (v místě vstupních vrat) až + 1,5 m (v rozích obodové zdi). Hřbitovní zeď tedy 
v některých svých úsecích plní i funkci opěrné terénní zdi. 

B.1.B) VÝČET A ZÁVĚRY PROVEDENÝCH PRŮZKUMŮ A ROZBORŮ
Geologický průzkum nebyl proveden.
Hydrogeologický průzkum nebyl proveden.
Stavebně historický průzkum nebyl proveden.

B.1.C) STÁVAJÍCÍ OCHRANNÁ A BEZPEČNOSTNÍ PÁSMA
Viz koordinační výkres územního plánu.

B.D) POLOHA VZHLEDEM K ZÁPLAVOVÉMU ÚZEMÍ, PODDOLOVANÉMU ÚZEMÍ
Stavba se nachází mimo záplavové a mimo poddolované území.

B.1.E) VLIV STAVBY NA OKOLNÍ STAVBY A POZEMKY, OCHRANA OKOLÍ, VLIV 
STAVBY NA ODTOKOVÉ POMĚRY V ÚZEMÍ

Opravení stávající hřbitovní zdi je udržovací práce, jejímž smyslem je zabránit 
dalšímu chátrání a zároveň vyvarovat se dílčích neodborných zásahů, 
iniciovaných právě havarijním stavem zdi.
Odtokové poměry v území se nezmění. Způsob řešení potenciálních problémů 
vyplývajících z působení dešťových vod je podrobněji uveden v kapitole B2.2.

B.1.F) POŽADAVKY NA ASANACE, DEMOLICE, KÁCENÍ DŘEVIN
Předmětem udržovacích prací nejsou asanace ani demolice pozemních staveb. 
V rámci realizace dojde k částečnému rozebrání uvolněných partií, opracování 
jednotlivých kamenů a jejich opětovnému vyskládání. Římsy kamenných pilířů 
u vstupních vrat a koruna zdi kolem vrat bude přezděna kamennými prvky 
v kombinaci s režnými cihlami. 
Dojde k ostranění náletových dřevin a také rozkleslých keřů tisu podél hlavní cesty.

B.1.G) POŽADAVY NA MAXIMÁLNÍ ZÁBORY ZPF NEBO PUPFL
Zemědělský půdní fond ani pozemky určené k plnění funkce lesa nebudou trvale 
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ani dočasně touto stavbou dotčeny.

B.1.H) ÚZEMNĚ TECHNICKÉ PODMÍNKY – ZEJMÉNA MOŽNOST NAPOJENÍ 
NA STÁVAJÍCÍ DOPRAVNÍ A TECHNICKOU INFRASTRUKTURU

Areál hřbitova je přístupný z pozemní komunikace, způsob napojení nebude 
změněn. Pěší přístup zůstává rovněž nezměněn. Záměr nevyžaduje nové napojení 
na sítě technického vybavení.

B.1.I) VĚCNÉ A ČASOVÉ VAZBY STAVBY, PODMIŇUJÍCÍ, VYVOLANÉ, 
SOUVISEJÍCÍ INVESTICE

Související investicí, ale nikoliv přímo vyvolanou, je revitalizace márnice (I. etapa 
revitalizace hřbitova) a další záměry zahradních úprav na hřbitově. Mezi etapami 
nejsou stanoveny vzájemné podmíněnosti, lze je realizovat bez ohledu na pořadí.

B.2 CELKOVÝ POPIS STAVBY

B.2.1 ÚČEL UŽÍVÁNÍ STAVBY, ZÁKLADNÍ KAPACITY FUNKČNÍCH JEDNOTEK

Jedná se o stavební opravy na hřbitově. Cílem je obnovit pietní místo jako 
podstatnou součást identity obyvatel města, uchovat osobitou intimní atmosféru 
pohřebiště. Stavebně nejnáročnější úpravou jsou opravy kamenných opěrných zdí 
a zídek, včetně několik schodišťových stupňů. Historickou stopu doplňují 
zámečnické konstrukce nových hřbitovních vrat, včetně jejich osazení 
do kamenného zdiva pilířů. 

K zajištění bezpečného pohybu po hřbitově je navržena obnova hlavní cesty 
v mlatovém povrchu a předláždění začátků příčných cest, jejichž povrch plynule 
přechází do travnaté plochy hřbitova.

B.2.2 CELKOVÉ URBANISTICKÉ A ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ

B.2.2 A) URBANISMUS

Hostomický hřbitov vždycky měl zeď. Je to věc důležitá, vymezující, chránící. Není
sporu o tom, že pro funci i charakter místa musí zůstat zachována. Tím se zabývá 
tento projekt. Úloha je tak dílčí, že nemá urbanistický přesah. 

Uvědomujeme si, že zásadní urbanistický úkol, který ale bohužel není součástí 
tohoto projektu je úprava veřejného prostranství v předprostoru hřbitova. 
Navrátit tomuto místu příjemnou důstojnost a klidný provoz je velkou urbanistickou 
úlohu, ve které nezanedbatelnou roli nese až prováděcí detail. Funkční nároky 
na toto území se bytovou výstavbou v ulici Luční navýšily. Nicméně nedávno 
realizované technicistní řešení této potřeby – asfaltová komunikace s vysokými 
obrubníky, parkovacím zálivem a tvrdě trasovaným chodníkem z betonové dlažby 
dvojího formátu a dvojí barevnosti – danému místu v jeho kontextu ublížily. 
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Součástí návrhu je přemístění Slavíkova pomníku do nové pozice ve východní části
hřbitova, v ose příčné cesty.

B2.2 B) ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ
Kompozice tvarového řešení

Kompozice stavby je dána historickým stavem a dnešní podobou. 

Obvodová zeď – navrženými opravami se výška ani šířka zdi nemění.  Zeď je 
koncipována jako kamenná, vyzděná z pohledových opukových kvádrů a pásků 
s průběžnou ložnou spárou vyplněnou maltou. Ze%d je ukončena horním 
korunovým krytím (navrženo v provedení hydofobizovanými cihelnými prvky) 
v příčném spádu směrem do hřbitova, s mírnými přesahy a s okapním nosem, 
smyslem tohoto krytí je ukončit zeď a zabránit zatékání vody do konstrukce. 
V místech, kde zeď staticky nestabilně vybočuje nebo se rozpadá, je navrženo její
přezdění opukovými kvádry a placáky, částečně z místa – z rozebraných 
konstrukcí, částečně nově přivezenými.

Celý západní úsek zdi je šikmo vykloněn směrem do Luční ulice. Systém zdění je 
zde nejpravidelnější z celého hřbitova a je proto referenčním příkladem obnovy 
zdiva, nicméně na třech místech už došlo k provalení horní poloviny zdi směrem 
ze hřbitova; proto je navrženo kompletní přeložení zdiva západní strany hřbitova.

Vrata – stávající dvoukřídlá plná plechová vrata jsou v návrhu nahrazena přibližně
dvoukřídlými vraty průhlednými shodné výšky (1,8 m), vytvořenými ze svařovaných 
ocelových profilů. Geometrie tyčových výplní jednotlivých křídel je soudobá, 
drobný 22 cm vysoký křížek na levém horním okraji pravého křídla odkazuje ke 
křesťanským kořenům na hřbitově ležících předků. Geometrický návrh mřížového 
členění hřbitovních vrat koresponduje s návrhy ochranných mříží obou dveřních 
otvorů budovy márnice, které vznikly v minulém roce a nejsou součástí tohoto 
projektu.

Zábradlí – Druhým zámečnickým výrobkem z obdobných ostrohranných tyčových 
profilů (20 x 60 mm) je schodiš´tové zábradlí s madlem u vyrovnávacího schodiště
pravé hlavní cesty. Zábradlí má jednoduchý tvar, tři sloupky, madlo. Žádnou 
zábradelní výplň pro přehlednost situace a lapidárnost formy.

Kompozice terénních úprav na hřbitově – opěrných zídek, terénních schodů, 
profilů cest a měříttek stavebních detailů obrub a dešťových žlábků - vychází 
z modulu stavebního formátu české cihly (65 x140 x 290 mm). Je to pravoúhlý 
stavební prvek odkazující svými rozměry k lidským rukám a jejich práci, není ani 
filigránský ani monumentální. Svou pravoúhlostí a přesností je schopen vnitřní části 
hřbitova navrátit jednoduchý řád, který se začal rozpadat tím, jak zejí prázdnotou 
některá hrobová místa případně jiná nově zaplňují jen z poloviny krátké hroby 
urnového formátu. 
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Nově navržené souvrství hlavní cesty bude utuženo směrem do středu a tedy 
střední osa cesty bude mírně vyklenutá oproti krajnicím – což zajistí spolu s úzkým 
kamenným žlábkem probíhajícím podél opěrné zídky přirozený odtok deš´tové 
vody. 

Kompozice vegetačních úprav – návrh předpokládá odstranění obou rozkleslých
tisových keřů hned ve vstupní partii vpravo za vraty, což otevře a zpřehlední mírný 
svah nejstaršího segmentu hřbitova. Svah vyrovnávající terénní rozdíl navrhujeme 
nově pokrýt souvislým porostem bílého vřesu, jehož výška nepřesáhne 35 cm, a 
tedy prostor zůstane přehledný.
Materiálové řešení

Je dáno historickým kontextem, návrh nepředpokládá užití žádných materiálů, které
by se na hřbitově již dnes nenacházely. Cementovou maltu předpokládáme ze zdi
všude odstranit a nahradit ji pojivem na vápenné bázi - trasovaná malta – vápno, 
metalupek, písek (případně alternativou by byla hliněná malta). Pojiva s cementem
jsou ze zásahů do kamenné zdi vyloučena pro jeho nesnášenlivbost s opukovým 
zdivem. 

1. část stavby:

Obvodová zeď jižní strany hřbitova – kamenná, z většiny opuková, lokálně jsou 
použité i jiné místní druhy kamene (porfyry, slepence, pískovce a jílovité břidlice). 
Opuka je usazená hornina bělavé a pískově šedé barvy, prachovitý druh slínovce.
Vznikala z nejjemnějších jílovitých a prachovitých částic usazených na mořském 
dně. Dále obsahuje vápencové složky, zbytky dírkonožců, minerální příměsi (např.
glakounit) a spongie (jehlice mikroskopických mořských hub). Množství spongií 
určuje pevnost a trvanlivost opuky (čím více spongií, tím větší pevnost). Pro 
přezdívání některých úseků zdi bude potřeba doplnit původní znovupoužívané 
kameny novými placáky, navržen je jeden z pevnějších druhů opuky – křemičito-
vápenatý slínovec (spongilit). 

Základy: Před opravou kamenné obvodové zdi je na prvním místě nutné ověřit 
pevnost a kvalitu stávajícího základu. (Podloží u hřbitovů bývá problematické). 
Navrhujeme provést celkem 3 sondy do základů. Jednu v nejstarší části hřbitova – 
kousek od budovy márnice a dvě základové sondy potom pod zdí z počátku 
20. století – vlevo od hlavní brány a potom v severozápadním rohu starší poloviny
hřbitova. Sondy budou vždy dlouhé cca 90 - 100 cm, široké minimálně (budou 
kopané ručně na vnější straně od hřbitova) a hluboké až na dno základové spáry 
(pod nejspodnější kámen). Nálezy na jednotlivých stanovištích vyhodnotí statik, 
který následně rozhodně o rozsahu případného celoobvodového podezdění 
betonovými cihlami na rozpínavou maltu. (Předkládaný projekt uvažuje 
s částečným rozsahem podezdívání nepočítá).

Opatření proti vodě zdola: Je třeba zajistit nadzemní část zdiva proti vzlínající 
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zemní vlhkosti vodorovnou hydroizolací, která musí být umístěna nad úrovní terénu.
V případě opukového zdiva absolutně není vhodné použít chemickou formu 
hydroizolace. Navrhujeme tedy nové úseky zdi oddělit od základů asfaltovým 
hydroizolačním pásem v ložné spáře těsně nad terénem. U ponechávaných úseků 
zdí (většina) navrhujeme ze strany hřbitova odkopat cca 50 cm do hloubky a 
uložit ve spádu drenážní trubku, která bude odvádět dešťovou vodu do nejnižšího 
místa v západním rohu hřbitova a nerezovou trubkou skrz nově vyzdívanou část 
do travnatého svahu vně hřbitova před ulicí Luční.

Opatření proti vodě shora: V celém rozsahu zdi je nutné odstranit ze zdi vegetační
kryt (břečťan, mech, …).  Jednotným způsobem bude přizděno korunové krytí 
kamenné zdi z lícových dvakrát pálených cihel. Koruna bude mít malé přesahy 
na obou stranách (cca 4 cm) a bude vyspádována směrem do hřbitova. Spáry 
bude zatřené až do líce, a po vytvrdnutí budou cihly i malta mezi nimi opatřené 
hydrofobizačním nátěrem.

Vyznačené úseky zdi bude potřeba rozebrat až na základovou spáru, kameny 
očistit a za přidání nových (při sekundárním použití kamene je třeba počítat s tím, 
že část bude poškozená a nepoužitelná) znovu zeď poskládat. Na 1m3 zdi je 
třeba cca 2 – 2,5 t kamene, z čehož 1/4 – 1/3 objemu tvoří malta. 

Uvolněné a vypadené kamenné kvádry budou dozděny zednickým způsobem. 
K dozdění budou použity původní opukové kvádry, případně nové opukové 
kvádry. Finálně bude vlastní zdivo mechanicky očištěno a vápennou maltou 
vyspárováno až k líci. K dozdívkám i ke spárování bude použita jemná sanační 
malta.

2. část stavby:

Obvodová zeď západní strany hřbitova – technické provedení zdi bude shodné
jako v případě zdi jižní. Vzhledem ke statickým poruchám se předpokládá úplné 
přeložení zdi včetně vytvoření nového základového pasu. Do zdi budou cca. 
200 mm nad patu vloženy ocelové odvodňovací trubky v roztečích max. 3 m 
pro zajištění odvodnění.  

Polozídky a nízké opěrné zídky a schodiště uvnitř hřbitova podél hlavní cesty 
Navrhujeme je rozebrat, kameny pokud to půjde použít v obovodcvé zdi a tyto 
opěrné zídky nově provést z kombinace betonovéhoho základu a lícových 
režných cihel z kvalitních dvakrát pálených cihel opatřených impregnací 
(hydrofobickým nátěrem). V materiálové návaznosti na zpevněné části hlavních 
cest. Základy betonovat z prostého betonu C20/25, podkladní betonovou desku 
schodiště betonovat z betonu C25/30. Nadzemní část zídky bude vyskládána 
z tvárnic ztraceného bednění průřezu 30 x 30 cm a do líce obkládána režnými 
lícovkami, které budou následně natřeny hydrofobním nátěrem. Schody budou 
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vyzděny z režných lícovek.
Hlavní cesta – na hlavní cestě bude proveden mlatový povrch. Bude zhutněna

podkladní pláň, utužena směrem do středu, bude provedeno nové podloží 
z vibrované štěrkodrtě tl. 150-200 mm. Následně bude na vibrované kamenivo 
navezena v tl. 40-60 mm štěrkovou drť nebo hrubý písek + cement – míchat za 
sucha, potom rozprostřít, válet a kropit. Následně v tl. 10 -20 mm zaválet jemný 
písek (říční i kopaný) nebo drobnou kamennou drť (směs frakce 0/4 a 4/8 
v poměru 2:1).

Příčné cesty – cihelná dlažba bude rozebrána a budou sejmuty svrchní vrstvy i
podloží. Bude zhutněna podkladní pláň, utužena směrem do středu, bude 
provedeno nové podloží z vibrované štěrkodrtě tl. 150 mm. Dlažba bude 
vyskládána z dvakrát pálených cihel, do pískového lože, na vazbu s širokými 
spárami (2 cm). Krajní cihly uložit do betonu. Dodržet technologii klinker.Písečné 
spáry na slunečných místech osít mateřídouškou vejčitou.

B.2.3 CELKOVÉ PROVOZNÍ ŘEŠENÍ, TECHNOLOGIE VÝROBY
Jedná se o nevýrobní stavbu.

B.2.4 BEZBARIÉROVÉ UŽÍVÁNÍ STAVBY
Vstup na hřbitov je úrovňový, vyjma jednoho strmého místa, které překonává 
schodiště o 6 výškových stupních, jsou všechny ostatní cesty na hřbitově řešené 
bezbariérově. Schodiště je opatřené na obou stranách zábradlím výšky 90 cm.

B.3 PŘIPOJENÍ NA TECHNICKOU INFRASTRUKTURU
Na hřbitově není v současnosti zavedené veřejné osvětlení. V budoucnu se 

uvažuje o připojení na obecní rozvod veřejného uličního osvětlení, ale toto není 
součástí tohoto projektu. Dále se nahřbitově nachází kopaná studna a je proveden
rozvod užitkové vody do kohoutku v centrální části hřbitova. Tento projekt se 
vodovodu nijak netýká, stávající rozvod nemění ani neupravuje.

B.3.A) NAPOJOVACÍ MÍSTA TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY
Nemění se.

B.4 DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ
Nemění se. 

B.5 ŘEŠENÍ VEGETACE A SOUVISEJÍCÍCH TERÉNNÍCH ÚPRAV

B.5.A) TERÉNNÍ ÚPRAVY
Jedinnou terénní úpravou je nové schodiště.

B.5.B) POUŽITÉ VEGETAČNÍ PRVKY
Ve svahu bude provedena výsadba drobnolistého dřevitého keře nízkého 
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vzrůstu, výplňového, půdopokryvného, vhodného na stanoviště, (polostín, západní 
svah) – Calluna vulgaris 'Kinlochruel'.

Spáry cihelné dlažby osít mateřídouškou.
Podél hlavní cesty bude proveden výsev travobylinné směsi odolné proti 

ošlapu.

B.5.C) BIOTECHNICKÁ OPATŘENÍ
Biotechnická opatření nejsou navrhována. 

B.6 POPIS VLIVŮ STAVBY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A JEHO OCHRANA
Na stavbě budu použity stavební materiály, jejichž užití negativně neovlivňuje životní 
prostředí. Navržené stavební postupy jsou ohleduplné a šetrné k životnímu prostředí. 
Zejména bude dbáno na to, aby cementové mléko z betonování základových patek 
pro schodiště nevsáklo do podloží. Dále aby byly stavební odpady tříděny a 
recyklovány. Bude minimalizován počet jízd stavbou vyvolané dopravy.

B.7 OCHRANA OBYVATELSTVA
Nebyla řešena.

B.8 ZÁSADY ORGANIZACE VÝSTAVBY
Při provádění stavby bude zhotovitel dbát na pietní charakter místa. Udržovací práce 
budou prováděny za běžného provozu, bude umožněn přístup a pohyb veřejnosti v 
areálu hřbitova s výjimkou míst, v nichž budou prováděny práce. Staveniště bude 
řádně zabezpečeno proti vniknutí osob a budou provedena opatření proti pádu 
osob. Při provádění prací v blízkosti hrobových míst bude zhotovitel dbát na 
zachování stability hrobů a náhrobků. Při stavbě budou řádně chráněny vzrostlé 
dřeviny na staveništi a v jeho blízkosti.
Zařízení staveniště a veškeré deponie stavebních hmot a odpadů budou umístěny vně
hřbitova.

POSTUP VÝSTAVBY
Projekt je členěn na dvě samostatné části.
1. část stavby zahrnuje následující prvky:
− kamenická oprava (včetně částečného rozebrání a znovu vyzdění) jižní strany 
obvodové zdi, včetně nové cihelné koruny a nového vyspárování zdiva;
− provedení drenáže podél jižní zdi;
− oprava a omítnutí vratových pilířů včetně nových cihelných korun pilířů;
− osazení nových vrat;
− přestavba nízké opěrné zídky na hřbitově (beton + režné cihly) včetně 
souvisejícího venkovního schodiště (6 stupňů);
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− osazení nového zábradlí u schodiště;
− kácení tisů a nové výsadby ve svahu nad opěrkami.
2. část stavby zahrnuje následující prvky:
− kamenická oprava (plné rozebrání a opětovné vyzdění) západní strany 
obvodové zdi, včetně nové cihelné koruny a nového vyspárování zdiva;
− provedení drenáže podél západní zdi;
− obnova kompletní skladby hlavní hřbitovní cesty;
− vytvoření odvodňovacího žlábku podél hlavní cesty;
− předláždění počátečních úseků příčných cest z lícových cihel s širokými 
spárami.

Obě etapy jsou na sobě technologicky i stavebně nezávislé. Podrobný technický 
popis jednotlivých konstrukcí je uveden v části D dokumentace.

V Praze 10. 3. 2015               Vypracovali Zdeňka Zymáková
Miroslav Šajtar
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